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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2090 

Vragen van het lid Verdonk (Verdonk) aan de minister van Defensie over 
legermaterieel in Oeroezgan (ingezonden 15 maart 2010). 

Antwoord van minister Van Middelkoop (Defensie) (ontvangen 30 maart 
2010). 

Vraag 1 t/m 3
Bent u bekend met het feit dat de V.S 6 maanden geleden 20 miljoen euro 
wilden betalen voor het legermaterieel in Oeroezgan? 
Waren daar harde afspraken over gemaakt? 
Bent u bekend met het feit dat de V.S nu weigeren te betalen voor het 
legermaterieel in Oeroezgan? 

Antwoord 1 t/m 3
Er is door mijn ministerie nog niet eerder onderhandeld met de VS over het 
overnemen van materieel. Het is mij ook niet bekend dat de VS een bedrag 
zouden hebben genoemd voor over te nemen materieel. Op dit moment heeft 
een inventarisatie plaats en wordt overwogen welk Nederlands materieel 
voor overdracht aan partners in aanmerking komt. 
De onderhandelingen met verschillende internationale partners in Uruzgan 
ten aanzien van hun wensen zijn recent van start gegaan. Daarbij gaat het 
zowel over het overnemen van taken die Nederland na 1 augustus 2010 niet 
meer zal uitvoeren als over materieel dat partners eventueel willen overne-
men. Er is geen sprake van dat partners niet zouden willen betalen voor het 
overnemen van materieel. 

Vraag 4
Is de oorzaak hiervan de verstoorde verhouding? 

Antwoord 4
Het is bekend dat internationale partners het betreuren dat Nederland na 
1 augustus 2010 stopt als lead nation in Uruzgan. Daarbij wijzen zij ook op de 
goede resultaten die in Uruzgan zijn bereikt. Er is echter geen sprake van een 
verstoorde verhouding. President Obama heeft op 10 maart jl. telefonisch 
contact gehad met minister-president Balkenende. Hierin werd de uitdrukke-
lijke dank overgebracht voor het goede werk dat Nederland tot op heden 
heeft verricht. Ook in de dagelijkse contacten met de Verenigde Staten vanuit 
het operatiegebied blijkt geenszins dat er sprake zou zijn van een verstoorde 
verhouding. 
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Vraag 5 en 6
Wat is de geschatte restwaarde van het achter te blijven legermaterieel? 
Wat gaat er met het legermaterieel gebeuren als niemand het overneemt? 

Antwoord 5 en 6
Naar verwachting zal in april binnen de Navo een besluit worden genomen 
over de opvolging van Nederland als lead nation in Uruzgan. In overleg met 
de nieuwe lead nation zal worden bezien hoe het vertrek van de Nederlandse 
aanwezigheid vorm krijgt, zodat de overdracht voldoende zorgvuldig kan 
plaatsvinden. Daarbij wordt ook overlegd met internationale partners en met 
de Afghaanse autoriteiten om te bezien welk materieel kan worden 
overgedragen. 
Afhankelijk van de staat waarin het materieel verkeert en hoe bruikbaar het 
materieel is voor de aanwezige militaire partners wordt de restwaarde 
vastgesteld als een percentage van de nieuwwaarde. Dit dient dan als 
uitgangspunt voor eventuele onderhandelingen. 
Materieel dat in Nederland nog nodig is, zal in principe worden teruggevoerd 
naar Nederland. Hierbij worden de kosten van onder andere het transport en 
het benodigde onderhoud meegewogen bij de vaststelling of terugvoeren 
efficiënt is. Wanneer dit niet het geval is, kan schenking worden overwogen. 
Een laatste alternatief is dat Nederland moet overgaan tot afstoting ter 
plaatse (door middel van verschroting zodat het materieel niet in verkeerde 
handen kan vallen).
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